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 النسب المثلثية       

 قائم : الىغب المثلثٍت فً مثلث

 ، حيج يًكُُا أٌ َحذد انؼلاقاخ تيٍ انضوايا انحادج وأطوال أضلاع ْزا انًثهج.صاوٌتٍه حادتٍهنذيُا في انًثهج انقائى : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 : ملاحظت

  جية انضاويح(sin x)  وجية تًاو انضاويح(cos x)  1 مه أقل دائماْي. 

  وتانُسثح نظم انضاويح(tan x) يقثم كم انقيى 
 

 

 ىغب المثلثٍت :اعتعمال ال
 

 : انتانيح انخطواخ تإتثاع طول أو صاويح نحساب انًثهثيح انُسة َستؼًم

 قائم. المثلث أن مً الخحقق 

 والوجر. حادة لزاويت المجاور  والضلع المقابل الضلع جحديد 

 حادة. لزاويت المثلثيت اليسب حعطي التي المساوياث إحدى جطبيق 
 

 : العلاقتٍه تعطى
 

cos²x + sin²x = 1 

 

tan x = 
sin x

cos x
  

 xالضلع المقابل للضاوٌت 
sin x= 

 شالوتـــــــــ

  

 xالضلع المجاوس للضاوٌت 
cos x= 

 الوتـــــــــش

  

 xالضلع المقابل للضاوٌت 
tan x= 

 xالضلع المجاوس للضاوٌت 

 المقابل الضلع
 

ع
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 رــــــــالوت رــــــــالوت

 المجاور الضلع
 

 المقابل الضلع
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 انوتـــــــــش

 

 انضهغ انًجاوس

 انضهغ انًقاتم

 : تزكٍش

 .الوتشو الضلع المجاوس، الضلع المقابلوكزا  تحذٌذ الضاوٌت الحادةأولا  :قثم تطثيق ػلاقاخ انُسة انًثهثيح، يجة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شن :ــــــــــللتم

 اَطلاقا يٍ الأشكال الآتيح، اتًى انجـــذول أســـفهّ.

 
 

 ظم انضاويح جية تًاو انضاويح جية انضاويح انوتــــش انضهغ انًجاوس انضهغ انًقاتم xانضاويح 
 المثلث القائم

1 ABC CAB ˆ  BC AB AC 
AC

BC
x sin  

AC

AB
x cos  

AB

BC
x tan  

2 DEF        

3 IJK        

4 MNP        

5 ABC        

6 RST        
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 : الأول التمشٌه

  ABC  يثهج قـــائى في A. 

 انضاويح انحــــادج في انًثهج. xنتكــــٍ   

 

 

 

 

 

 

 

 يـــاْو انضهغ انًقـــاتم ؟ ......................... 

 يـــاْو انضهغ انًجــــاوس ؟ ......................... 

 يـــاْو انوتــــــــــش ؟ ......................... 

 

 أكتة انؼلاقح انًُاسثح إَظلاقاً يٍ انًؼطياخ... 

  نذيُا انضاويحx  ٍوانضهؼيAB  وAC 

…… x = 
………………..

………………..
 

 

 نضاويح نذيُا اx  ٍوانضهؼيAB  وBC 

…… x = 
………………..

………………..
 

 

  نذيُا انضاويحx  ٍوانضهؼيBC  وAC 

…… x = 
………………..

………………..
 

 

  في ْزِ انحـــانح نتكٍ انضاويحy ... 

 

 

 

 

 

 

 يـــاْو انضهغ انًقـــاتم ؟ ......................... 

 نًجــــاوس ؟يـــاْو انضهغ ا ......................... 

 يـــاْو انوتــــــــــش ؟ ......................... 

 

 أكتة انؼلاقح انًُاسثح إَظلاقاً يٍ انًؼطياخ... 

  نذيُا انضاويحy  ٍوانضهؼيAB  وAC 

…… y = 
………………..

………………..
 

 

  نذيُا انضاويحy  ٍوانضهؼيAB  وBC 

…… y = 
………………..

………………..
 

 

  نذيُا انضاويحy  ٍوانضهؼيBC  وAC 

…… y = 
………………..

………………..
 

 

 

 : الثاوً التمشٌه

 DEF  يثهج قـــائى في E. 

 انضاويح انحــــادج في انًثهج. xنتكــــٍ   

 

 

 

 

 

 

 

 يـــاْو انضهغ انًقـــاتم ؟ ......................... 

 يـــاْو انضهغ انًجــــاوس ؟ ......................... 

 يـــاْو انوتــــــــــش ؟ ......................... 

 

 أكتة انؼلاقح انًُاسثح إَظلاقاً يٍ انًؼطياخ... 

  نذيُا انضاويح x ٍوانضهؼي DF :  وEF 

…… x = 
………………..

………………..
 

 

  نذيُا انضاويحx وانضهؼي ٍDE  وEF 

…… x = 
………………..

………………..
 

 

  نذيُا انضاويحx  ٍوانضهؼيDF  وDE 

…… x = 
………………..

………………..
 

 

  في ْزِ انحـــانح نتكٍ انضاويحy ... 

 

 

 

 

 

 

 يـــاْو انضهغ انًقـــاتم ؟ ......................... 

 يـــاْو انضهغ انًجــــاوس ؟ ......................... 

 يـــاْو انوتــــــــــش ؟ ......................... 

 

 أكتة انؼلاقح انًُاسثح إَظلاقاً يٍ انًؼطياخ... 

  نذيُا انضاويحy  ٍوانضهؼيDE  وDF 

…… y = 
………………..

………………..
 

 

  نذيُا انضاويحy  ٍوانضهؼيDE  وEF 

…… y = 
………………..

………………..
 

 

  نذيُا انضاويحy  ٍوانضهؼيDF  وEF 

…… y = 
………………..

………………..

B 
A 

C 

x 

B 
A 

C 

y 

F 
E 

D 

x 

B 
A 

C 

y 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



  انسُح انشاتؼح يتوسظ ػيٍ يهيهح /ػكاشح يحًذ يتـــوسطح 

 6من  4صفحة  أ ســـــــتــاذ المـــــــادة: زروالي م

 

 .Bقائم فً  ABCفً كـــــل الحالاث لذٌىا المثلث 

 
 انحساب( طشائق ػٍ تؼثش انثلاث )انحالاخ

 

 : Iالحـــالت 

 

في انًثهج انقائى نحساب  طول ضهؼيٍَؼهى 

 قٍظ الضاوٌت الحادة.

 هحدد المثلث القائم .1

 وسخعمل العلاقت المىاسبت .2

 هحسب اليسبت .3

 بإسخعمال الآلت الحاسبت وسدىج قيس الزاويت .4

 

 : مثال
 BC = 2و  AB = 5نذيُا 

  َحسةx. 

 B  .1مثلث قائم فً   ABCلذٌىا 

2. tan x = 
BC

AB
 

3. tan x = 
2

5
 

 tan x = 0,4 

4. x  21,8° إرن :  

 

 : الأول التمشٌه

 BC = 3و  AB = 8نذيُا 

  َحسةx. 

1.  

2.   

3.   

    

4.   

 

 : الثاوً التمشٌه

 BC = 3و  AB = 8نذيُا 

  َحسةx. 

1.  

2.   

3.   

    

4.   

 : IIالحـــالت 

 

قيس انضاويح و أحذ انضهؼيٍ انقائًيٍَؼهى طول 

 ش.الضلع القائم اَخنحساب طول انحادج 

 هحدد المثلث القائم .1

 وسخعمل العلاقت المىاسبت .2

 حل المعـــادلت الىاججت .3

 بإسخعمال الآلت الحاسبت وسدىج قيس الزاويت .4

 

 : مثال
 .ABَحسة ،  x = 30°و   AC = 7نذيُا 

 B  .1مثلث قائم فً   ABCلذٌىا 

2. cos x = 
AB

AC
 

3. cos 30 = 
AB

7
 

 0,866  
AB

7
 

 0,866  7  AB 

4. donc AB  6,1 cm  

 : الثالث التمشٌه

 .ABَحسة ،  y = 62°و   AC = 7نذيُا 

1.  

2.  

3.  

 

 

4.  

 : الشابع التمشٌه

 .ABَحسة ،  x = 24°و  BC = 4,6نذيُا 

1.  

2.  

3.  

 

 

4.  

 : IIIالحـــالت 
 

 : مثال
 x = 25°و   BC = 5نذيُا 

  َحسةAC. 

 

 B  .1مثلث قائم فً   ABCلذٌىا 

2. sin x = 
BC

AC
 

3. sin 25 = 
5

AC
 

 0,423  
5

AC
 

 AC  
5

0,423
 

4. donc AC  11,8 cm 

 : الخامظ التمشٌه

 y = 70°و   BC = 2,1نذيُا 

 َ حسةAC. 

 

1.  

2.  

3.  

 

 

4.  

 : الغادط التمشٌه

 x = 17°و  ,BC = 2نذيُا 

  َحسةAB. 

 

1.  

2.  

3.  

 

 

4.  
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 : الأول التمشٌه

ABC  يثهج قـــائى فيA  حيجAC=2 cm 

 BC = 6 cmو 

 

 

 

 

 

 أحغب قٍظ الضاوٌت  x 

 

 : الثاوً التمشٌه

IJK  يثهج قـــائى فيK  حيجIJ = 13 cm 

 x = 25°و 

 

 

 

 

 

 

  أحغب الطول [IK] 

 

 : الثالث التمشٌه

DEF  في يثهج قائىE   حيجEF = 4 cm  

 x = 62°و 

 

 

 

 

 

 

  أحغب الطول [DE] 

 

 : الشابع التمشٌه

DEF  يثهج قائى في  E  حيجDF = 4 cm 

 DE = 2 cmو 

 

 

 

 

 

 

 أحغب قٍظ الضاوٌت  x 

 

 : الخامظ التمــشٌه

ABC يثهج قائى فيA   حيجAC = 6 cm 

 x = 50°و 

  

 

 

 

 

 

  أحغب الطول [BC] 

 : الغادط التمشٌه

و    x = 50°حيج  Aيثهج قـــائى في 

BC = 6 cm 

  

 

 

 

 

  أحغب الطول [AC] 

 

 : الغابع التمشٌه

IJK يثهج قـــائى فيK  حيجIK = 5 cm  

 IJ = 13 cmو 

 

 

 

 

 

 

 أحغب قٍظ الضاوٌت  x 

 

 : الثامه التمشٌه

 x = 40°حيج  A يثهج قـــائى في

 AC = 6 cmو   

 

 

 

 

 

 

  أحغب الطول [BC] 

 

 : التاعع التمشٌه

RST  يثهج قائى في  S حيج ST = 7 cm  

 .RS = 19 cm و 

  

 

 

 

 

 

 أحغب قٍظ الضاوٌت  x 

 

 : العاشش التمشٌه

IJK يثهج قائى في K   حيجx = 25° 

 .IK = 13 cmو

  

 

 

 

 

 

  أحغب الطول[IJ] 

 : عشش الحادي التمشٌه

ABC  يثهج قـــائى فيA  حيج x = 40° 

 .BC = 6 cm و 

  

 

 

 

 

 

  أحغب الطول[AC] 

 

 : عشش الثاوً التمشٌه

DEF  في يثهج قائىE   حيج x = 62° 

 .DE = 4 cm و 

  

 

 

 

 

  أحغب الطول[EF] 

 

 : عشش الثالث التمشٌه

RST  يثهج قائى في  S حيج x = 57° 

 .ST = 19 cm و 

  

 

 

 

 

 

  أحغب الطول [RS] 

 

 : عشش الشابع التمشٌه

RST  يثهج قائى في  S حيج  x = 57° 

 .RS = 19 cm و 

  

 

 

 

 

 

  أحغب الطول[ST] 

 

 : عشش الخامظ التمشٌه

 AC = 2 cm حيج   Aيثهج قائى في

 .BC = 6 cm و 

 

  

 

 

 

 

 أحغب قٍظ الضاوٌت x 
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 إسخعمال الآلت الحاسبت

 تىبٍه

 « mode DEGRES »أٌ الآنح انحاسثح في وضغ  التأكذسة انًثهثيح، يحة قثم انقياو تؼًهياخ انحساب حول انُ

 

 التمشٌه الأول :
 

  x جية انضاويحأحسة  (أ 

 

 ....... = sin x، فإٌ :  x = 30°إرا كاٌ  ....... = sin x، فإٌ :  x = 90°إرا كاٌ  ....... = sin x، فإٌ :  x = 45°إرا كاٌ 

 ....... = sin x، فإٌ :  x = 0°إرا كاٌ  ....... = sin x، فإٌ :  x = 20°إرا كاٌ  ....... = sin x، فإٌ :  x = 60°إرا كاٌ 

 

  x جية تًاو انضاويحأحسة  (ب 

 

 ....... = cos x، فإٌ :  x = 30°إرا كاٌ  ....... = cos x، فإٌ :  x = 90°إرا كاٌ  ....... = cos x، فإٌ :  x = 45°إرا كاٌ 

 ....... = cos x، فإٌ :  x = 0°إرا كاٌ  ....... = cos x، فإٌ :  x = 20°إرا كاٌ  ....... = cos xٌ : ، فإ x = 60°إرا كاٌ 

 

  x جية تًاو انضاويحأحسة  (ج 

 

 ....... = tan x، فإٌ :  x = 30°إرا كاٌ  ....... = tan x، فإٌ :  x = 90°إرا كاٌ  ....... = tan x، فإٌ :  x = 45°إرا كاٌ 

 ....... = tan x، فإٌ :  x = 0°إرا كاٌ  ....... = tan x، فإٌ :  x = 20°إرا كاٌ  ....... = tan x، فإٌ :  x = 60°إرا كاٌ 

 

 xأحسة قيس انضاويح  (د 

 

 °..... = x، فإٌ :  sin x = 0,866إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :  sin x = 0,940إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :   sin x = 0,5إرا كاٌ 

 °..... = x، فإٌ :  sin x = 0,342إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :  sin x = 1إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :  sin x = 0,087إرا كاٌ 

 

 °..... = x، فإٌ :  cos x = 0,866إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :  cos x = 0,643إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :   cos x = 0,5إرا كاٌ 

 °..... = x، فإٌ :  cos x = 0,259إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :  cos x = 1إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :  cos x = 0,087إرا كاٌ 

 

 °..... = x، فإٌ :  tan x = 0,176إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :   tan x = 3,732إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :   x = 0,5إرا كاٌ 

 °..... = x، فإٌ :  tan x = 0,577إرا كاٌ  °..... = x، فإٌ :   tan x = 1إرا كاٌ  °..... = x:  ، فإٌ tan x = 11,43إرا كاٌ 

 

 : ثاوًالتمشٌه ال
 

 أكًم انفشاغاخ

 °..... = x، فإٌ :   tan x = 2°  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :   cos x = 0,921  إرا كاٌ ....... = sin x، فإٌ :  x = 32° إرا كاٌ

 ....... = cos x، فإٌ :  x = 87°  إرا كاٌ ....... = sin x، فإٌ :  x = 47°  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :  sin x = 0,674  اٌإرا ك

 ....... = sin x، فإٌ :  x = 22°  إرا كاٌ ....... = cos x، فإٌ :  x = 43°  إرا كاٌ ....... = tan x، فإٌ :  x = 65°  إرا كاٌ

 ....... = tan x، فإٌ :  x = 78°  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :   cos x = 0,164  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :  tan x = 6,4  إرا كاٌ

 °..... = x، فإٌ :   tan x = 10°  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :  sin x = 0,094  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :  tan x = 0,694  إرا كاٌ

 °..... = x، فإٌ :  sin x = 0,576°  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :  tan x = 3,6  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :  cos x = 0,394 إرا كاٌ

 ....... = cos x، فإٌ :  x = 80°  إرا كاٌ ....... = tan x، فإٌ :  x = 7°  إرا كاٌ °..... = x، فإٌ :  tan x = 0,953 إرا كاٌ
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